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شلون تتفوق بدراستك
طريقة علا المتكاملة للدراسة تشمل الاستفادة من 

المذكرة و الفيديوهات و الاختبارات

علا تخلي المذكرة أقوى
تبي أعلى الدرجات؟ لا تعتمد 

ادرس –على المذكرة بروحها 
صح من الفيديوهات و الاختبارات

اختبارات ذكية تدربكفيديوهات تشرح لك

اشترك بالمادة
احرص على تفعيل اشتراكك عشان تستفيد كثر ما تقدر

اكتشف عالم التفوق مع باقات علا
ادرس جميع مواد مرحلتك باشتراك واحد بسعر خيالي

تابع الفيديوهات و انت تدرس 
المذكرة عشان تضبط الدرس

حل الاختبارات الالكترونية أول 
بأول عشان ترفع مستواك

https://www.uula.com/courses/34/Math/subscribe
https://www.uula.com/bundles/10


الــــــــمـــــــــــنـــــــــــقــــــــذ
أقوى مذكرة صارت الحين أقوى و أقوى مع خاصية

للمساعدة الفوريةالمنقذ

شنو المنقذ ؟
امسح الباركود بكاميرا تلفونك

وتعرف على طريقة استخدام المنقذ

؟هالخاصيةشنو فايدة 
.بينقذكأول ما تحتاج مساعدة بالمادة ، المنقذ 

امسح الباركود بكاميرا التلفون أو اضغط عليه إذا كنت فاتح 
.المذكرة من جهازك و يطلع لك فيديو الشرح

https://qrco.de/uula


U U L A . C O  2022 - 2021
جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة ©

4

قائمة المحتوى
الرياضيات

الدائرةمماس

هندسة الدائرة

والأقواسالأوتار

المحيطيةوالزواياالمركزيةالزوايا

مصفوفاتفيالبياناتتنظيم

المصفوفات

)ريةالدائ(المثلثيةالدوالوالإحداثيالمستوىفيالوحدةدائرة

حساب المثلثات

(1)المثلثيةالدوالبينالعلاقات

01

02

03

5

13

19

47

50

الهندسة التحليلية

المستقيمالخطميل

المستقيمالخطمعادلة

04
63

66

المصفوفاتوطرحجمع

المصفوفاتضرب
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) :٢( نظرية 

عمودي على نصف قطر المماس

مستقيم مماس التماس إذا كان

لدائرة فانه يكون متعامدا مع نصف

أنالقطر المار بنقطة التماس أي

5

الدائرةهندسة

الدائرةمماس–الدائرة

ومركزهاالتيللدائرةمماسانالمقابلالشكلفيس
قياسأوجد

}H , H⊥


  

glKl






:)١(نظرية

ة كل ثلاث نقاط ليست على استقامة واحد
تمر بها دائرة وحيدة

glK

https://www.uula.com/mqr/C3D4204971
https://www.uula.com/mqr/1D950A91F4
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في الشكل المقابل      مماس للدائرة س
sقيمةأوجد cالتي مركزها  

.دائرةكلمركزx،الدوائرتمسالمستقيمةالقطع،)۲-۱(التمرينينفيس
سقيمةأوجد

90°

90°

)٢()١(

}h

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تمرن

مماس للدائرة التي مركزهاأثبت أن  س نgم

) :٣( نظرية 

المستقيم العمودي على نصف قطر
دائرة عند نهايته التي تنتمي الى 

الدائرة يكون مماسا لهذه الدائرة عند
هذه النقطة 

٤
۷

۸

:المقابلالشكلفيس

اجابتكفسرللدائرة؟مماسهل Lg


https://www.uula.com/mqr/7E7B3074CB
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.>مركزهاالتيللدائرةمماساالمستقيمكانإذاماحددالتمرينين،فيس
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) :٤( نظرية 

القطعتان المماستان لدائرة و 
المرسومتان من نقطة خارجها 

متطابقتان

9

تمرن

المثلثمحيطأوجدالمجاورالشكلفيس

≅F[ Fh

hF[

المجاور إذا كان محيط المثلث    في الشكلس

]Fطولسم فاحسب) ٥۰(يساوي 

hF[
K

K

https://www.uula.com/mqr/E4C8AF821D
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أوجد.بدائرةالمضلعيحيط،)7(التمرينفيس
.المضلعمحيط

المجاورالشكلفيس

أوجد
الدائرةتمسانكانتإذا

للدائرةقطرحيث



 (}hi)r ([} h)r، 
  ig , g،

د,

) :٤( نظرية نتائج على 

≅F[ HF

1
2

34
56
7

F,ةللزاويمنصف
([, h)

([fh) 
F,ةللزاويمنصف

⊥ F[h ,

https://www.uula.com/mqr/B69D8A5FAF
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:أنبرهنس
TH [F=

في الشكل المقابل                 مماسان س
، دللدائرة         مماس للدائرة  عند النقطة 

متطابق الضلعينأثبت أن المثلث 

هل،ول
 

بج
جبل

۱
۲

ملغى
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أو ) داخلة(في التمرينين، حدد ما إذا كانت الدائرة محاطة بمضلع س
)خارجة(محيطة بمضلع 

) الداخلة(الدائرة المحاطة بمثلث 

.هي دائرة مماسة لأضلاع المثلث الثلاثة من الداخل
مركز هذه الدائرة هو نقطة تلاقي منصفات الزوايا

.الداخلية للمثلث

)الخارجة ( الدائرة المحيطة بمثلث 

.هي دائرة تمر برؤوس المثلث الثلاثة
مركز هذه الدائرة هو نقطة تلاقي المحاور الثلاثة 

ة نقطة تلاقي المنصفات العمودي( لأضلاع المثلث 
).لأضلاع المثلث 

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/800968E17C
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) : ١( نظرية 

في دائرة أو دوائر متطابقة

 للزوايا المركزية المتطابقة أوتار
متطابقة 

الاوتار المتطابقة تقابل أقواسا "
متطابقة 

 للأقواس المتطابقة زوايا مركزية
متطابقة 

13

الدائرةهندسة

والاقواسالأوتار

ماذا تستنتج؟. في الشكل المقابل الدائرتان متطابقتان ،                       س  ≅T [Fد

tفي الرسم أعلاه ، إذا كان                         ، فماذا تستنتج؟س [f≅د

https://www.uula.com/mqr/101D0412CD
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) : ٢( نظرية 

الاوتار المتطابقة في دائرة على أبعاد متساوية من مركز الدائرة.
الاوتار التي على أبعاد متساوية من مركز دائرة تكون متطابقة  .

14

تمرن

.                                الدائرةمركزمالمقابل ليكن في الشكلس

.  فسر. جـ دطول أوجد i f= مم

في الشكل سأوجد قيمة )و ( دائرة مركزها س
.  المقابل ، و فسر اجابتك

:التاليةالاشكالفي)س(قيمةأوجدس

أ

ب

جـ

د

ھـ ن
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) : ٢( نظرية 

ن القطر العمودي على وتر في دائرة ينصفه وينصف كلا م
قوسيه 

 في دائرة يكون ) ليس قطرا ( القطر الذي ينصف وترا
عموديا على هذا الوتر 

 العمود المنصف لوتر في دائرة يمر بمركز الدائرة

15

ة في الشكل المقابل ، أوجد طول نصف قطر الدائرس
.والتي مركزها 

في الشكل المقابل أوجد البعد بين مركز س
.الدائرة والوتر 

https://www.uula.com/mqr/0EDE2EF108
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HFالوترطولأوجدس

:الشكلاستخدم

.الأصغرالقوسمنتصفإلىالوترمنتصفمنالمسافةس fh

.الأكبرالقوسمنتصفإلىالوترمنتصفمنالمسافةس fh

تستنتج؟ماذا.،الدائرةقطر:كانإذاالمقابلالشكلفيس fh[ fh⊥د

م

ن

i
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:التاليةالاشكالفي)س(قيمةأوجد

سس
أ

ب

جـ
ن

بأ
ن

س

أ

ب

ن
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الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

: نتيجة 

خط المركزين لدائرتين 
متقاطعتين يكون عموديا على 

.فهالوتر المشترك بينهما و ينص

ينيمثل الشكل المجاور دائرتين متطابقتس
سم،: إذا كانوتر مشترك

؟سم فما هو طول 
24 FH=
[} 13 =

[}

إذا كان              . وتر مشترك للدائرتين.       مركزا دائرتين متطابقتينس
فما طول نصف القطر ؟ . سم               سم 

F H،[د
8 fh=6 [= د ،

و

ملغى

https://www.uula.com/mqr/800968E17C
https://www.uula.com/mqr/434584B815
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الدائرةهندسة

المحيطيةوالزواياالمركزيةالزوايا

فأوجد قياس القوس على الدائرة المحصور بين °۳٥إذا كان قياس زاوية مركزية س
ضلعيها

تعريف

 الزاوية التي رأسها مركز الدائرة و ضلعاها يقطعان الدائرة تسمي
.بالزاوية المركزية

ي الزاوية التي رأسها إحدى نقاط الدائرة و ضلعاها يقطعان الدائرة تسم
.بالزاوية المحيطة

) : ١( نظرية 

ا على قياس الزاوية المركزية يساوي قياس القوس المحصور بين ضلعيه
الدائرة  

إذا كان                       . وفي الشكل المقابل دائرة مركزها س
فأوجد 

( )90 fh r=°
( )f, h r

https://www.uula.com/mqr/683E8A4AA8
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) : ٢( نظرية 

حصور في الدائرة قياس الزاوية المحيطية يساوي نصف قياس القوس الم
بين ضلعيها 

( ) ( )
( ) ( )

1fh r f[h r2
1f, h r f[h r2

=

=

قياس الزاوية المحيطية يساوي نصف قياس 
الزاوية المركزية المشتركة معها في القوس 

.نفسه

إذا كان: المجاورفي الشكلس
فأوجد 

( )80 rfh=

(H[F)r

فأوجد قياس القوس ° ٥٤إذا كان قياس زاوية محيطية في دائرة يساوي س
المحصور بين ضلعيها 
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تمرن

مثلث متطابق الضلعين ]HF: في الشكل المقابلس
، والدائرة التي مركزها نقاط على]،H ،F: حيث

:المطلوب 
:كل من الاقواسأوجد قياس

40 ([Hf)=

 






[H [F FH    ، ،

ما قياسھـإذا كان        ، منصف الزاوية الداخلية          و يقطع الدائرة في النقطة س
القوس الأصغر         ؟

هج


f[h
ها

١
٢

هـ

https://www.uula.com/mqr/8341B91811
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تمرن

]F:أن أثبتوالمقابل دائرة مركزها في الشكلس },⊥

أوجد،كانإذاس =30 R(جبا)
(بدا)R

۱۲

۳

https://www.uula.com/mqr/B8FABBC8C2
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 أثبت أن (بجا)R =R(بدا)

۱

۳ ۲ ٤

۱

تمرن
 



(HF) ([})
(flH)

2

+
=

   أنأثبتس

۱

۲

أنأثبتس
 



−
=

R(دج) R(اب)
R(اهب)

2

أثبت أن . شكل رباعي دائريس دجبا (دجا)R =R(دبا)

ملغى

https://www.uula.com/mqr/6F2E4B3CC1
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: نتائج 

رة كل زاويتين محيطيتين في دائ
.انتحصران القوس نفسه متطابقت

ر كل زاوية محيطية في دائرة تحص
.نصف دائرة تكون زاوية قائمة

 محاط (كل شكل رباعي دائري
، تكون زواياه المتقابلة)بدائرة 

.متكاملة
Hد ، 

[F[FHد
المرسومات على اويتانفي الشكل إذا تطابقت الز

كان الشكل            . القاعدة          و في جهة واحدة منها
.  رباعيا دائريا

( ) ( )
( ) ( )

180 [ R H R

180 R F R

= +

= +





د

°

°

^

تحصرانfhد


Hد
( ) ( )[H R FH R= د∴ د

[FHرتحص[H

)نصف دائرة ( 

( )90 FH R[= ∴

( )FH[زاوية محيطية

مرسومة على قطر 
الدائرة و هي زاوية 

قائمة

) :  ٣( نظرية 

ركة قياس الزاوية المماسية يساوي قياس الزاوية المحيطية المشت
.معها في القوس نفسه

ن قياس الزاوية المماسية يساوي نصف قياس القوس المحصور بي
المماس و الوتر

^

h]د

https://www.uula.com/mqr/46CDCC9AD6
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تمرن

دكان اذاس Hالنقطةمماسا للدائرة عندھـ
: فأوجد

:المقابلالشكلفيس

المثلثزواياقياساتاوجد

([HF) 

50 (FHI) 40 ([H})= = 

   ،
[FH∆

للدائرةقطرأنأثبت [F

۱۲۳

٤٥

۱۲۳
٤

٥

https://www.uula.com/mqr/BEE8305269
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نرسم         مماساً للدائرة بحيث يكون                 . وقطر في دائرة مركزها س
جـ دأثبت أن            . دتقطع الدائرة فى .          

جابا


[hداجب=

نقطة م(. م ت = م نوتر في الدائرة بحيث يكون .        ومماس لدائرة مركزها س

.لتقطع الدائرة في )         التماس

)ل م=ل ت(أثبت أن                متطابق الضلعين 

تم
نم

نت
ملت

ن

ت

م

ل

۱۲

۱

ملغى

https://www.uula.com/mqr/053DB914ED
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تمرن

الدائرة وتر في،H،عندمماس للدائرةالمجاور   في الشكلس

متطابق الضلعين FH]المثلث  ويوازي المماس          أثبت ان

الضلعينمتطابقFH]المثلثH.النقطةعندللدائرةمماسلديناكاناذاس

أنأثبت ([H FH)=}I F[



}I


I}


}I


F[

۱
۲۳

٤
٥

۱
۲۳

٤٥

https://www.uula.com/mqr/8D23514A3B
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تمرن

:التاليةالاشكالمنكلفيالمجهولقيمةأوجد

س

س

س

س

س

https://www.uula.com/mqr/B02D993188
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تمرن

:التاليةالاشكالمنكلفيالمجهولقيمةأوجد

س

س

( )h r
( )ri[

( )r[
( )rifh

س

س

س

س
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.:أنأثبتالمقابلالشكلفيس




f [h≅د

الأصغرالقوسقياساوجدس

fh

۱۲

۲ ۱
م

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/800968E17C
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المصفوفات

مصفوفاتفيالبياناتتنظيم

:يليممامصفوفةكلرتبةاكتب

س
5 6 4

7 3 2 h

9 0 1

− − =
 
 
 

 

23س 4 f3− − =  

]س

1

2

0

05

=

 
 
 
 
  

س
0 5 4

h
7 05 2

=
−

 
  

]س ]10 3 8 f− =

س

0 10

5 1 [

9 06

− =
 
 
 

  

:أوجدس
4 5 1 12

f35 2 6 2

4 1 0 1

 
  = 
−  



22
f= 

31
f= 

13
f= 

43
f= 

11
f= 

33
f= 

https://www.uula.com/mqr/E64B3D4F63
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المربعة ، الأفقية ، العمودية : المصفوفات

 هي مصفوفة فيها عدد الصفوف : المصفوفة المربعة
وفي ما عدا ذلك ،                         .يساوي عدد الأعمدة
.مصفوفة مستطيلة: تسمي المصفوفة 

5 1

7 2

9 0

− 
 
 

 

5 1

9 1−
 
 

 هي مصفوفة مكونة من صف : المصفوفة الأفقية
.واحد

[ ]0 2 9 7−

 هي مصفوفة مكونة من عمود : المصفوفة العمودية
.واحد
1

9

 
  

:التاليةالمصفوفاتمنكلاصنّف

س
۰ ٥− ۱
۷ ٤ ۰
۸ ۲ ۳

س=
۱
۳

۰ ̦۲
= ب

−٥س ٤ ۳ = ۱,٤سجـ ۳ ۲ −
٥ ۸ ۱۲ = د

https://www.uula.com/mqr/C6F1C08F47
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Equal Matrices: المصفوفات المتساوية 

ا ، و نفسه) الأبعاد ( تكون مصفوفتان متساويتين إذا كانت لهما الرتبة 
.كانت عناصرهما المتناظرة متساوية و العكس صحيح

:كانتإذاس

منكلقيمةفأوجد

4 25 4 5 s2

18 w 3 12 w3 3

−
=

+ +
   
      

:كانتإذاس

منكلقيمةفأوجد

5 8 s 5 38

w 3 10 w4 3

+
=

− −
   
      

w s  ،

:كانتإذاس

منكلقيمةفأوجد

[ ] [ ]10 4 9 w s w s s3− − = − +

w s  ،

w s  ،
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المصفوفات

المصفوفاتوطرحجمع

:يليماناتجأوجدس
۱− ۳−
٤ ٥−
۷− ۱

+
۲٤ ۱۲−
٥ ۳ −
۱۰ ۱ −

:كانتإذاس
4 3 2 5 3 2

[ F H
7 2 0 1 1 4

−
= = =

− − −
     
          

            

أوجد+f [

( )+ +h f [ 

:خواص جمع المصفوفات 

:إذا كان                  مصفوفات من الرتبة         فإن

 الانغلاق(هي من الرتبة                       خاصية الإقفال(

 خاصية الإبدالCommutative

 خاصية التجميعAssociative

                      المصفوفة الصفرية هي العنصر

المحايد الجمعي من الرتبة          

              خاصية المعكوس الجمعي

)النظير الجمعي(

[ f h ×ن م
f h+×ن م

f fh h+ = +

( ) ( )f h [ f[ h+ + = + +
h 0 h h 0× ×= + = نن+ م م

ن× م

( )0 h h× = − ن+ م

https://www.uula.com/mqr/BBCC7E7C8A
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:طرح المصفوفات 

يمكن طرح المصفوفات باستخدام خاصية مصفوفة المعكوس

.الجمعي

).إذا كان للمصفوفتين           الرتبة نفسها ، فإن                                 )f fh h− + = − f h ،

:ةملاحظ

و بالتالي ، عملية طرح :                         إذا كان            ولهما الرتبة نفسها فإن 

.المصفوفات ليست إبداليه

f h≠f fh h≠ −−

:يليمماكلناتجأوجد

0.س 3 4 7 9 6

10 5 6 8 1 2

− −
−

−
   
      

1 3 5 3

4 2 10 1

− −
−

− −
   
      

.س

5.س 7 2 0 3 1

2 3 6 3 4 2

4 3 7 5 7 6

− − − +
−

     
     
          

  

https://www.uula.com/mqr/FFB9C64B12
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المصفوفيةالمعادلاتحل

:حيثسقيمةأوجد

7.س 10 0 1
s

4 4 5 2

   
   
      

−
= −

−

.س
8 1 5 3 2 1

s
5 0 6 3 1 2

−
= +

−
   
      

.س
50 5 12 4

s
10 50 1 75

= −
− −

   
      

.س

0 0 5 1 2 3

2 0 2 9 5 0 s

3 5 0 3 8 12

−
= + −

− −

   
   
      

https://www.uula.com/mqr/5C7790CEE7
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5.س 24 13 0 0 0
s

1 17 6 24 4 2
− =

− − −
   
   
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المصفوفات

المصفوفاتضرب

:فأوجدكانتإذا
2 1 0 4 3 2

F H
3 1 2 3 4 5

−
= =

− −
   
      

      ،

.س

.س

H4 F5−

F6 H+

https://www.uula.com/mqr/C01EFA238D
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:يليممامعادلةكلحل

0 2 12 4
s2

4 3 4 1

−
+ =

−
   
      

8 0 10 1 0 7
s3

10 18 19 4 3 2

−
= + −

− − −
   
      

.س

.س
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ناتجأوجدس
3 0

0 4
F 4 1 H F H

1 2
2 1

= − − = ×
−

 
        

،           

:الضربناتجأوجدس
3 3 0 1

0 5 4 3

− −
×

−
   
      

بفرضس

معرفةغيرأومعرفةالضربنواتجمنكلكانتإذاماحدد

0 1 0 8 2 4
F H

8 1 5 2 4 5

− −
= =

− −
   
      

      ،

H F F H× ×   ،

https://www.uula.com/mqr/7143CD3618
https://www.uula.com/mqr/2B5DC784FC
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المصفوفةمربع

:فأوجدكانتإذاس
1 2

F
4 1

=
−

 
  

2
F

:فأوجدكانتإذاس
1 2

H
0 1

−
= 

  
2
H

https://www.uula.com/mqr/C4AE38B2D7
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المصفوفات

مصفوفات الوحدة والنظير 
)المعكوسات (الضربي 

:مصفوفة الوحدة 

) صفر(وبقية العناصر ) ١(المصفوفة المربعة التي عناصر قطرها الرئيسي 

3 3 2 2

0 0 1
0 1

0 1 0 , ,
1 0

1 0 0
× ×= =

 
       

    ،

:النظير الضربي 

1 1, H H H H− −= × = ×

للمصفوفةالضربيالنظيرهي:المصفوفةأنأثبتس
1 2

1 25
 
  

2 2

4 5

−
−

 
  

https://www.uula.com/mqr/74B0945B57
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:محدد مصفوفة مربعة من الرتبة الثانية

[ H
[F }H H

} F
− = = محدد المصفوفة المربعة                   هو

[ H

} F
 
  

للمصفوفةالضربيالنظيرهي:أنأثبتس
3 2

F
2 1

−
=

−
 
  

3 2
H

2 1
= 

  

:التاليةالمصفوفاتمنكلمحددأوجد:تمرن

2 4
h

2 4
= 

  

7 8
f

10 2
= 

  
3 ;

[
3 ; 3

=
− −

 
  

س

س

س

https://www.uula.com/mqr/F1D55483BE
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:التاليةالمصفوفاتمنكلمحددأوجد:تمرن

4 3
H

5 2

−
=

−
 
  

.س

3 2
F

2 3

−
=

−
 
  

.س

0 s
[

s 0
= 

  
.س

:ةملاحظ

مصفوفة (المصفوفة التي محددها الصفر ليس لها نظير ضربي وتسمى 
)  منفردة

sقيمةفأوجدمنفردةالمصفوفةكانتإذاس
10 5

F
s2 4

=
−

 
  
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sقيمةفأوجدمنفردةالمصفوفةكانتإذاس
4 s

H
6 12

= 
  

:خاصية 

إذا كان                      ، فإن    لها نظير :                          بفرض أن 

:ضربي       حيث 

0 [f≠ − أد
f

h
[

=
 
 
 د

أ
h

1 h−

f 1 1
h

h[

− −=
−

 
 
 

د

أ

اجابتكفسرضربي؟نظيرلهاهلس
2 1

F
4 3

= 
  

اجابتكفسرضربي؟نظيرلهاهلس
8 6

F
4 3

=
− −

 
  

https://www.uula.com/mqr/1417C49FB9
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ضربي؟)معكوس(نظير:للمصفوفةهلس

:أوجدهالايجابحالةفي

0 1
H

2 8

−
=

−
 
  

أوجدهثم،)معكوس(ضربينظيرلهاالتاليةالمصفوفاتمنأيحدد

4 2
h

3 1
= 

  
.س

= 
  

f
23 05

72 3

 


.س

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/800968E17C
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المثلثاتحساب

دائرة الوحدة في المستوى 
الإحداثي و الدوال المثلثية 

)الدائرية(

دائرة الوحدة

وحدةواحدقطرهانصفوطول)و(الأصلنقطةمركزهادائرةهي

https://www.uula.com/mqr/13CC642E07
https://www.uula.com/mqr/EE885295FF
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48

:يليمماكلفي)θ(جتا,)θ(جاإشارةحدّد:تمرين

135 θ=

7

6

π θ=

305 θ=

.س

.س

؟إشارةهيفماكانتإذا:س }
0π θ> >( )θ 

؟إشارةهيفماكانتإذاس

:تمرين

270 90θ > >( )θ 
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: زاوية الاسناد

التي يصنعها الضلع النهائي للزاوية الموجهة مع هي الزاوية الحادة 
محور السينات

https://www.uula.com/mqr/413B477EE1
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المثلثاتحساب

)١(المثلثيةالدوالبينالعلاقات

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )θ θ θ θ− θ θ−− = − − = =    ، ،     

:تمرين

θالنسب المثلثية للزاويتين                θ−

فأوجدكانإذاس ( )2 2 3

2 8

π−
=

 
( )3

8

π
− 

)فأوجدكانإذاس 36 ) 05878 ( 36)− =
              ،   

)فأوجدكانإذاس 45 ) 1 ( 45)− =
                ،  

L)فأوجدكانإذاس ) 0 (L)− =              ،   

g)فأوجدكانإذاس ) 0 (g)− =           ،   

s)فأوجدكانإذاس ) 3 (s)− =            ،   

w فأوجدكانإذاس ( )= −1
w4 

https://www.uula.com/mqr/7A9CEC50B5
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فإن.س

3 2
12

π
− = 

4
(s ) s

5
π= − =،             

1
( 150) ( 30)

2
= =          ،  

51

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )θ θ − π θ θ − π θ θ − π− = = =    ، ،     

)النسب المثلثية للزاويتين                )θ π θ− 

إنف.س

11فإن.س

12

π
= 

1
60

2
= 

° =120أوجد.س °

2
42
π=

  3أوجد.س

4

π
= 

3
5 θ=  )أوجد.س )θ π= − 
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)النسب المثلثية للزاويتين                )θ π θ+ 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )θ θ + π θ θ + π θ θ + π= = =    ، ،     

فأوجد.كانإذا،الحاسبةالآلةاستخدامبدونس 400766   °220°

.فأوجدس 1
30

2
= °210°

.فأوجدس 2 1
8

π
+ − = 

9

8

π


أوجدالحاسبةالآلةاستخدامبدون.كانإذاس 0829 56 °236°

)النسب المثلثية للزاويتين                       )2πθ θ− 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
2 2 2

π π πθ θ − θ θ − θ θ −= = =    ، ،     

)النسب المثلثية للزاويتين                       )2πθ θ+ 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
2 2 2

π π πθ θ + θ θ + θ θ += = =    ، ،     
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ي عل) الدائرية ( الدوال المثلثية 

( );360θ θ= + 

( );360θ θ= + 

( );180θ θ= + 

( );2θ π θ= + 

( );2θ π θ= + 

( );θ π θ= + 

:شكللأبسطالتاليةاتالتعبيربسط:تمرين

).س 9 )θπ= + 

=πθ.س − −( )
2



s).س 90) (s 180) (s 90) s= − + + + + +       

عدد صحيحكحيث 

https://www.uula.com/mqr/83B6A1C7A4
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المثلثاتحساب

)٢(المثلثيةالدوالبينالعلاقات

قوانين مهمة

θ θ
θ

=




θ θ
θ

=




1 θ
θ

= 


1 θ
θ

= 


2 2
1 ( ) ( )θ θ= + 

2 2
( ) ( ) 1θ θ= + 

2 2
( ) ( ) 1θ θ= + 

https://www.uula.com/mqr/941B6BB6B6
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0بدون استخدام الآلة الحاسبة ، إذا كان                    ،                                             فأوجد س
2
π θ> > 3

5
θ= 

θ θ 

ملغى
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فأوجد بدون استخدام الآلة الحاسبة إذا كان س 0 04 ( )
2

π θ θ=     > > ،
( ) ( )θ θ   ،

ملغى
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بدون استخدام الآلة الحاسبة إذا كان س
. فأوجد 

3
0

4
θ θ> = 

θ θ 

ملغى

https://www.uula.com/mqr/51986B0FAF


U U L A . C O M 2022 - 2021
جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة ©

58

بدون استخدام الآلة الحاسبة إذا كان س
فأوجد 

0 2 2θ θ> = 
( ) ( )θ θ   ،

ملغى
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بدون استخدام الآلة الحاسبة إذا كان س
فأوجد 

24
0 ( ) ( )

7
θ θ=    < ،

( ) ( )θ θ   ،

ملغى

https://www.uula.com/mqr/B9968C898F
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بدون استخدام الآلة الحاسبة إذا كان س
فأوجد 

5
0 ( ) ( )

8
θ θ=    < ،

( )θ 

ملغى
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أنتذكر

2 2
1 ( ) ( )θ θ= + 

2 2
( ) ( ) 1θ θ= + 

2 2
( ) ( ) 1θ θ= + 

θ θ
θ

=





θ θ
θ

=





1 θ
θ

= 


1 θ
θ

= 


:التاليةالمطابقةصحةأثبتس
2 3

(s) (s) (s) (s)= × +   

ملغى

فأوجد بدون استخدام الآلة الحاسبة إذا كان س 3
0

7
θ θ=   < ،

θ θ( ) ( )   ،

https://www.uula.com/mqr/3AA792B095
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:التاليةالمطابقةصحةأثبتس
2 2 2 4

(s) (s) (s) (s)= × +   

:التاليةالمطابقةصحةأثبتس
θ θ

θ
θ

− +
=2

2

(1 ( ) )(1 ( ) )
( )

( )

 




:التاليةالمطابقةصحةأثبتس

( ) ( )θ θ θ θ= + − + 22 2 2
2 ( ) ( ) ( ) ( )   

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/800968E17C
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التحليليةالهندسة

المستقيمالخطميل

:النقاطمنزوجبكليمرالذيالمستقيمالخطميلأوجد

7).س 5)F (1 2 )H−      ، ، ،

(7 4)} (5 2)[      ، ، ، .س

ـــــــــــــــــــــــــــــــ=الميل
التغير الرأسي

التغير الأفقي

https://www.uula.com/mqr/001169B361
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(2 3); (4 1 )− −       ، ، ،

(3 7 )K (3 4)L−      ، ، ،

.س

.س

.واحدةاستقامةعليالنقاطأنأثبتس (3 3)[ (5 1 )F (1 2)H− − −، ، ، ، ،        

تقع على أثبت أن النقاط  .س
استقامة واحدة 

(7 1 )[ (2 2)F (1 1)H− − −، ، ، ، ،        [ F H    ، ،
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تذكر أن

التي يصنعها مستقيم مع الاتجاه الموجب لمحور 𝜃𝜃العلاقة بين ظل الزاوية 
θ: هي مالسينات و ميل هذا المستقيم   = م

أوجد ميل       حيث                                    و قارنه بظل الزاويةس
في المثلث قائم الزاوية 

(0 2 )F (4 0)H−    ، ، ، FH


f
h, f

وقارنه بظل الزاوية الحادة التي قياسها أوجد ميل المستقيمس
وظل الزاوية النفرجة التي قياسها

KH


1θ
2θ

ملغى
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التحليليةالهندسة

المستقيمالخطمعادلة

معادلة الخط المستقيم الذي ميله        و يمر بالنقطة 

معادلة الخط المستقيم

( )1 1s s w w= م−

( )1 1w s ( م(

1)بالنقطةويمرميلهالذيالمستقيمالخطمعادلةاكتبس 4)−   ، 3

2

https://www.uula.com/mqr/F034E9C482
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5)بالنقطةويمرميلهالذيالمستقيمالخطمعادلةاكتبس 6 )−  ، 2

3

−

0):بالنقطتينيمرالذيالمستقيمالخطمعادلةاكتبس 2 )F (3 1)H−     ، ، ،

2):بالنقطتينيمرالذيالمستقيمالخطمعادلةاكتبس 2)} (1 3)[− −     ، ، ،
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الموازي معادلة المستقيم: فأوجد إذا كان المستقيم س
.والذي يمر بالنقطة                    للمستقيم 

1 s2 w g+ = 
(3 2)−   ،

I
g

:فأوجدالمستقيمكانإذاس
:بالنقطةيمروالذيللمستقيمالعموديالمستقيممعادلة

1 s2 w g+ = 
(3 4)−   ، Tg

https://www.uula.com/mqr/AEDCDDC765
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بالنقطةيمروالذيللمستقيمالموازيالمستقيممعادلة:

69

:فأوجدالمستقيمكانإذاس 0 3 s w3 ;= + + 

(2 3 )−  ، H;

:فأوجدالمستقيمكانإذاس 0 3 s w3 ;= + + 

 4): والذي يمر بالنقطة االعمودي علي للمستقيم معادلة المستقيم 1)  ، .;

الكترونيةاختبارات
تــــدرب و تـفـوق

https://www.uula.com/mqr/800968E17C
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التحليليةالهندسة

ومستقيمنقطةبينالبعد

النقطةوالمستقيمبينالبعدأوجدس 3 s w g+ − = (5 2)}  ،

النقطةوالمستقيمبينالبعدأوجدس 4 s3 w g− = (1 2) i  ،

إذا كانت معادلة المستقيم علي الصورة 

لبين النقطة                      و المستقيم ففإن البعد 

0 [ wf sh g= + + 

( )1 1
w s د

1 1

2 2

[ wf s h
t

f h

+ +
=

+ 

https://www.uula.com/mqr/677E6CDB72
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sالمستقيمالىالنقطةمنالبعدأوجدس 4
w g

6 3
+ − =  (4 3) '−   ،

المستقيمالىالنقطةمنالبعدأوجدس (3 4 )}− −  ،7 s3 w2 g− =   

:المستقيمكانإذامركزهاالتيالدائرةقطرنصفطولأوجدس
.لهامماسا 0 7 w4 s3= + −

(1 2),−   ،

٤+ س ۳= ص ۲: أوجد البعد بين نقطة الأصل و المستقيم س

https://www.uula.com/mqr/4F63FA0427
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۰=٤-ص + س ۲-: على المستقيم ) ۳-، ۲(أوجد طول العمود المرسوم من النقطة س

أوجد طول العمود المرسوم من نقطة الأصل على المستقيم المار بالنقطتين     س
)۷ ،۳ ( ،)-٥ ،۱.(

۱+ س ٥-= ص : على المستقيم ) ۷، ٤-(أوجد طول العمود المرسوم من نقطة س



U U L A . C O M 2022 - 2021
جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة ©

73

التحليليةالهندسة

الدائرةمعادلة

2 2 2
(I w) (} s)= − + −

المركزبمعلوميةالدائرةلمعادلةالقياسيةالصورةهذهوتسمى

القطرنصفوطول

(I })L  ،


وحداتقطرهانصفوطولمركزهاالتيالدائرةمعادلةأوجدس (3 5)−   ،(5)

وحدات وطول نصف قطرها  أوجد معادلة الدائرة التي مركزها س (2 3)−   ،(7)

https://www.uula.com/mqr/2D2336DEFA


U U L A . C O M 2022 - 2021
جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة ©

74

2)حيثقطرهاالتيالدائرةمعادلةأوجدس 1)F (6 3 )H− −      ، ، ، FH

4)حيثقطرهاالتيالدائرةمعادلةأوجدس 2)F (2 4)H−      ، ، ، FH
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وحدات4قطرهانصفوطولالأصلنقطةمركزهاالتيالدائرةمعادلةأوجدس

سم٦قطرهاوطولالأصلنقطةمركزهاالتيالدائرةمعادلةأوجدس

الصاداتمحورتمسومركزهاالتيالدائرةمعادلةأوجدس (4 3)  ،

السيناتمحورتمسومركزهاالتيالدائرةمعادلةأوجدس (4 3)  ،

https://www.uula.com/mqr/F5DA3D82BD
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:معادلتهاالتيالدائرةقطرنصفوطولمركزأوجد
2 2

9 (3 w) (2 s)= − + +

.س

2 2sw49 +=

2 2
(5 w) (4 s)36 + + −=

.س

:معادلتهاالتيالدائرةقطرنصفوطولمركزأوجد

.س
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:الدائرةلمعادلةالعاملةالصورة

2 2w s0 F w; sg += + + +
ثوابتحيث

مركز
الدائرة

حيثالقطرنصف

F ; g    ، ،

( ); g

2 2

− −  ،

:بالمعادلةالممثلةالدائرةقطرنصفوطولمركزعينس
2 2s30 12 w9 s6 w3= − + − +

:بالمعادلةالممثلةالدائرةقطرنصفوطولمركزعينس
22 s2w20 30 w4 s12 += − − −

2 2 1
f4 ; g

2
− + = 2 2g;0 f4< +−

https://www.uula.com/mqr/79A51EB2EE
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2 20 F w; sg w s= + + + +
Fثوابتحيث ; g    ، ،

دائرةتمثللاالمعادلةفإنعندما. 2 2g;0 f4 +> −

نقطةتمثلالمعادلةفإنعندما. 2 2g;0 f4 += −

دائرةتمثلالمعادلةفإنعندما. 2 2g;0 f4< +−

2 2sw0 4 w6 s5 += − − + س

22w s0 17 w7 s4 += + + − س

.فسردائرة؟معادلةتمثليليممامعادلةكلهل

2 2w s0 2 w2 s2 += + − − س

https://www.uula.com/mqr/ACEC238364
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2س 215
0 w5 s3 w s

4
= − + − +

2س 2
0 20 w7 s4 w s= + − + +

2س 2
0 25 w8 s6 w s= + + − +
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:القياسيةبالصورةلدائرةمماسمعادلة

معادلتهادائرةمماسمعادلةأوجدس
التماسنقطةعند

2 2(1 w) (2 s)25 − + −=
(4 6)H  ،

معادلتهادائرةمماسمعادلةأوجدس
التماسنقطةعند

2 2(2 w) (1 s)5 − + −=
(1 3)H  ،

https://www.uula.com/mqr/20E46CC457
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) ,(نتمى الى الدائرة التي مركزهاتأثبت أن النقطة س

:ومعادلتها
.  ثم أوجد معادلة المماس لهذه الدائرة عند هذه النقطة

81

:العامةبالصورةلدائرةمماسمعادلة

2 2
0 16 w8 s6 w s= − + + +

( )1 1 h

https://www.uula.com/mqr/E5AE05870F
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:ومعادلتها),(مركزهاالتيالدائرةالىتنتميالنقطةأنأثبتس

النقطةهذهعندالدائرةلهذهالمماسمعادلةأوجدثم
2 2

0 20 w2 s4 w s= − + − +
−   (4 6)h،
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